

习近平同吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫就中吉建交30周年互致贺电

新华社北京1月5日电 2022年1月5日，国家主席习近平同吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫互致贺电，庆祝两国建交30周年。

习近平指出，建交30年来，中吉两国始终秉持相互尊重、平等互利、合作共赢原则，推动两国关系取

得跨越式发展，达到全面战略伙伴关系新高度，为国际社会构建新型国际关系树立典范。中吉关系发展不仅惠及两国和两国人民，也为促进中亚地区和平稳定作出贡献。

习近平强调，我高度重视中吉关系发展，愿同扎帕

罗夫总统保持密切联系，以两国建交30周年为新起点，提升两国战略互信，深化共建“一带一路”合作，推动中吉全面战略伙伴关系再上新台阶。

扎帕罗夫表示，建交30年来，吉中成功建立全面战略伙伴关系，两国各领域合作取得举世瞩目的

成就。中国政府为吉方有效应对新冠肺炎疫情及其影响提供重要支持。扎帕罗夫感谢习近平主席亲自关心吉中全面战略伙伴关系发展，表示愿同中方一道，进一步深化两国关系，全力巩固和扩大双边合作。

李克强主持召开减税降费座谈会强调 推动实施更大力度组合式减税降费 帮助市场主体纾困激发活力

韩正出席

新华社北京1月5日电 1月5日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开减税降费座谈会，总结近些年来减税降费成效，就进一步为市场主体减税降费听取意见建议。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席。

座谈会上，财政部、税务总局负责人作了汇报，刘尚希、刘怡等专家发了言，山西、辽宁、江苏、安徽、山东、甘肃省政府主要负责同志通过视频谈了本地减税降费成效和建议。大家认为，减税降费是支持市场主体的“及时雨”，为稳定经济、优化结构注入了强劲动力。

李克强说，规模性减税降费是宏观调控的关键性举措。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，近些年面对复杂严峻国内外环境特别是疫情等巨大冲击，我们全面贯彻新发展理念，创新宏观调控方式，把推进规模性减税降费作为“先手棋”，“十三五”以来累计新增减税降费超过8.6万亿元，在压减政府支出的同时为市场主体纾困，并与

“放管服”等改革同步推进，更大激发市场主体活力，带动扩大消费和有效投资，促进实现稳增长、保就业、防通胀。实践证明，减税降费是受益面最大的惠企政策，对应对困难挑战、保持经济运行在合理区间发挥了关键作用。

李克强指出，减税降费突出支持制造业升级和量大面广、吸纳就业多的中小微企业及个体工商户，实现了宏观政策和微观主体紧密联接。在改革完善增值税制度、实施研发费用加计扣除等制度性减税的同时，还实行阶段性减免社保费等措施，既帮助市场主体减负，又促进了创新和产业升级。引导金融机构、部分自然垄断行业向市场主体合理让利。建立财政资金直达机制，支持地方落实减税降费政策。减税降费催生大量市场主体，新增市场主体纳税逐年增加，起到了培育税源、扩大税基的作用，实现了“放水养鱼”、“水多鱼多”良性循环。

李克强说，当前受国际国内多重因素影响，我国经济出现新的下行压力，要加强跨周期调节，继续做好“六稳”“六保”

工作，针对市场主体需求，抓紧实施新的更大力度组合式减税降费，确保一季度经济平稳开局、稳住宏观经济大盘。要延续实施2021年底到期的支持小微企业和个体工商户的减税降费措施。完善研发费用加计扣除政策，加大增值税留抵退税力度，促进制造业企业科技创新和更新改造。针对受疫情影响重、就业容量大的服务业等特殊困难行业，研究精准帮扶的减税降费措施。坚持政府过紧日子，换得市场主体总体稳定、有奔头。国家将继续加大对地方转移支付力度，推动财力向市县基层下沉，为减税降费提供保障。各地也要拿出自己的措施。同时要坚决打击偷税漏税骗税，坚决制止乱收费。

李克强指出，各地区各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，落实党中央、国务院决策部署，稳字当头、稳中求进，扎实做好各项工作，促进经济持续健康发展。

胡春华、刘鹤、王勇、肖捷、赵克志、何立峰参加。

新华社北京1月5日电 全国宣传部长会议5日在京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席会议并讲话。他表示，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，紧紧围绕迎接、宣传、贯彻党的二十大这条主线，扎实做好宣传思想工作，为奋进新征程、建功新时代提供坚强思想保证和强大精神力量。

王沪宁表示，党的十九大以来，习近平总书记就守正创新做好宣传思想工作发表一系列重要讲话，作出一系列重要指示，深入回答了事关宣传思想工作的方向性、根本性、战略性问题，为做好新时代宣传思想工作提供了根本遵循。我们要深入学习领会，抓好贯彻落实。

王沪宁指出，做好今年宣传思想工作，要突出“两个确立”的决定性意义，推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心，引导广大干部群众自觉做党的创新理论的坚定信仰者和忠实实践者。要用心用力做好新闻宣传、文艺宣传、社会宣传等工作，深化党史学习教育，为党的二十大胜利召开营造浓厚氛围。要加大优质文化产品和服务供给力度，为人民提供更多更好精神食粮。要推动对外宣传创新，全面提升国际传播效能。要全面加强宣传战线党的领导和党的建设，抓好各级领导班子和干部人才队伍建设。

中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明主持会议并作工作部署，强调要深刻认识做好今年工作的重大意义，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，稳中求进、守正创新，紧紧围绕迎接、宣传、贯彻党的二十大这条主线谋划推进宣传思想工作。要高举思想之旗、汇聚奋进之力、培铸强国之魂、夯实安全之基、奏强中国之音，统筹做好理论武装、新闻出版、文化文艺、精神文明创建、国际传播等各项工作，把庆祝建党百年激发的爱党爱国爱社会主义热情传递下去，把全党全社会的精气神进一步振奋起来，激励广大干部群众满怀信心奋进新征程、建功新时代。要加强宣传思想战线党的建设，把党的领导贯彻到工作各方面，更好肩负起时代赋予的光荣使命。

全国宣传部长会议在京召开

王沪宁出席并讲话

新疆媒体从业者驳斥美西方“强迫劳动”谎言

新华社乌鲁木齐1月5日电 (记者孙哲) 5日，新疆维吾尔自治区举办“劳动创造美好生活”系列座谈会。多名新疆本地记者分享亲身采访经历，表示各族群众通过双手创造美好生活的故事比比皆是，美西方反华势力编造的“强迫劳动”谎言纯属造谣污蔑。

新疆广播电视台新闻主播穆尼热·安斯尔丁曾在沙雅县红旗镇多勒昆村采访过棉农艾麦尔·伊米提，后者已有两年采棉机驾驶经验，仅在2个月棉花采收季收入就能达到近5万元。

“我从小生活在新疆，在工作和生活中见证了广大群众用双手创造了美好生活。如今，越来越多年轻人投身现代农业产业，丰收的棉田成了老百姓增收致富的金土地。”穆尼热·安斯尔丁说。

哈密市融媒体中心记者罗洁分享了哈密市伊州区南湖乡村民阿尔

斯兰·绕孜的创业故事。在基层政府的支持下，阿尔斯兰·绕孜创办了骆驼养殖农民专业合作社，带动了周边乡镇300多户村民参与养殖，村民收入节节攀升。

罗洁说：“像他这样的故事在新疆比比皆是，这样的幸福生活怎么会‘强迫劳动’？”

阿克苏地区广播电视台广播节目中心副主任热汗古丽·哈斯木已在从事新闻工作16年，经常前往企业、社区等采访，记录各族群众蒸蒸日上生活，日汗古丽·艾麦尔尼亚孜开的婚纱店让她印象深刻。

“由于她的店铺服务到位、技术精湛，生意越做越大。如今她住上了新房还换了新车，一家人幸福满满。”热汗古丽·哈斯木说，“这是我身边的真实故事，美西方反华势力编造‘强迫劳动’谎言纯属造谣污蔑，任何有良知的人都不会被蒙蔽。”



云南省曲靖市罗平县是重要的油菜生产基地县，每年80万亩油菜花1月份就开始绽放，一直持续到3月中旬左右，吸引大量国内外游客前来赏花踏青。图为2022年1月5日，云南省曲靖市罗平县金鸡峰丛，油菜花次第开放。

肖学平摄 (人民视觉)

走近冬奥

北京冬奥组委新闻发言人亮相

据新华社北京1月5日电(记者姬烨、汪涌、王梦) 5日，北京冬奥组委新闻发言人亮相暨主媒体中心投入运行新闻发布会在北京冬奥组委举行。北京冬奥组委新闻发言人赵卫东先生、严家蓉女士正式与媒体见面。赛后，北京冬奥组委新闻发言人联合国际奥委会新闻发言人/国际残奥委会新闻发言人将共同主持北京冬奥会/冬残奥会新闻发布会，介绍赛事

最新情况，回应国内外媒体关切。

发布会现场，两位新闻发言人向国内外注册记者发出冰雪之邀，期待在即将到来的北京冬奥会上与大家相聚，在“双奥之城”携手创造冬奥会精彩历史，通过成功举办北京冬奥会，积极传播“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克精神，为世界各国和地区人民战胜疫情带去信心和力量。

冬奥火炬在黑龙江展示

1月5日，北京2022年冬奥会火炬展示活动在黑龙江省哈尔滨市举行。图为活动现场进行展示的北京冬奥会火炬。新华社记者 张涛摄



2022，值得期待

韩维正

在中国人民追梦的征途上，2022年注定是个重要时间节点——

2022年，中国共产党将召开第二十次全国代表大会。这是党和国家政治生活中的一件大事。这次历史性盛会，是我们党进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要时刻召开的一次十分重要的代表大会，于党、于国、于亿万人民，都有着特殊重要的意义。

2022年，冬奥会、冬残奥会将在北京开幕。当奥运圣火再次在北京点燃，北京将成为全球唯一的“双奥之城”。在“一起向未来”的愿景里，中国将向世界呈现一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会，也向世界呈现一个可信、可爱、可敬的新时代中国形象。世界期待中国，中国做好了准备。

2022年还是共青团成立100周

年，是香港回归祖国25周年，是杭州亚运会举办之年，是中国空间站建成之年……许多关系国计民生的大事、世界共享的盛会、赓续传承的事业、星辰大海的探索，都将汇聚于2022之中。2022是值得期待的一年。

把目光投向全球，2022年的世界仍然带给我们一些悬念——

新冠疫情会走向终结吗？截至目前，中国已累计向120多个国家和国际组织提供20亿剂新冠疫苗，占中国以外全球疫苗使用总量的三分之一，成为对外提供疫苗最多的国家。然而，美国等发达国家超量囤积疫苗，给全球疫苗公平分配带来严峻挑战。新的一年，国际社会期待在抗疫问题上加强团结合作，特别是美国等西方国家切实承担起应有的责任，共同推动在团结合作中早日战胜疫情。

世界经济会回归常态吗？2021年，中国经济保持稳健前行，继续为世界经济复苏注入信心和动能。然而，疫情反复、供应链瓶颈、通胀上升、复苏分化等挑战预计将继续影响2022年世界经济，尤其是美国等发达经济体收紧货币政策的外溢效应，以及将贸易问题政治化、将供应链“武器化”的做法，可能会给世界经济带来更多风险。

此外，进入中期选举、日渐撕裂的美国会给世界带来哪些风险？北约在乌克兰问题上对俄罗斯一再施压，是否会加剧地区安全局势恶化，德国进入“后默克尔时代”，法国即将迎来大选，中欧关系将何去何从？……百年变局和世纪疫情交织影响，大国外交与民族复兴重任在肩，对于中国，2022注定也是机遇与挑战并存的一年。

世之奇伟瑰怪，常在于险远。惟其艰难，才更显勇毅。正如习近平主席在二〇二二年新年贺词中所说：“中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，也绝不是一马平川、朝夕之间就能到达的。我们要常怀远虑、居安思危，保持战略定力和耐心，‘致广大而尽精微’。”

奋斗创造历史，实干成就未来。2021年，我们实现“十四五”良好开局，完成第一个百年奋斗目标，交出一份高分答卷。2022年，我们也一定能够顶住压力、稳扎稳打，高扬理想信念的旗帜，保持勇毅笃行的坚定，把14亿多中国人民的拼搏奋斗，汇聚成新时代中国昂扬奋进的洪流，考出一个不负历史、不负时代的好成绩！

(作者为本报评论员)



本栏目主持人：陈振凯